
   

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale
n.   25  in data 14/11/2018

OGGETTO: SURROGA  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  E
CONTESTUALE  CONVALIDA  CONSIGLIERE  ELETTO  AI  SENSI
DELL'ARTICOLO 38, COMMA 8, ED ARTICOLO 45, COMMA 1, D.LGS.
N. 267/2000.

_____________________________________________________________
 

L’anno  duemiladiciotto addi   quattordici del  mese di  novembre alle  ore  21:00
nella sala delle adunanze consiliari, previa osservanza di tutte le formalità prescritte
dalla  vigente  normativa,  si  è  riunito  in  seduta  Urgente ed  in  sessione  di  Prima
convocazione il Consiglio Comunale.
Risultano presenti all’inizio della discussione del presente punto i Signori:

-1 MARIN Valter Presente -7   CLEMENTE Giulia Assente

-2 PONCET Giovanni Cesare Presente -8   DETTA Francesco Presente

-3 RUSTICHELLI Francesco Presente -9   COLARELLI Andrea Maria Presente

-4 ALFIERI Italo Giorgio Presente -10 PALEARDI Alberto Assente

-5 SALOM Riccardo Maria Antonio Presente -11 BONETTI Massimo Presente

-6

Totale presenti 8
Totale assenti   2

Assiste il Vice Segretario Comunale Dott.ssa PRIN Alice il quale provvede alla
redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco MARIN Valter assume la
Presidenza e dispone la trattazione dell'oggetto sopra indicato.
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SURROGA  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  E  CONTESTUALE
CONVALIDA CONSIGLIERE ELETTO AI SENSI DELL'ARTICOLO 38, COMMA 8, ED
ARTICOLO 45, COMMA 1, D.LGS. N. 267/2000.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Viste le dimissioni del Consigliere Luigi Voyron acclarate al protocollo in data 12/11/2018
n. 8801; 

Richiamate le disposizioni del Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267 che, all’articolo 45
comma 1,   testualmente recita: 
"1. Nei consigli provinciali, comunali e circoscrizionali, il seggio che durante il quinquennio
rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che
nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto”;

Atteso che  è  pertanto  necessario  procedere  alla  surrogazione  del  Consigliere  Luigi
Voyron con il primo dei candidati non eletti della lista  “Più Sestriere”;

Preso in esame il verbale dei proclamati eletti consiglieri a seguito elezioni del 31 maggio
2015, da cui si evince che il primo dei candidati non eletti nella lista di maggioranza risulta
essere Emanuela Tedeschi vedova Ruspa, con n. 16 voti di preferenza;

Vista la  convocazione  della  odierna  seduta  consiliare  alla  quale  è  stata  invitata  a
partecipare anche la Signora Emanuela Tedeschi; 

Tutto ciò premesso il Sindaco rammenta che il Consiglio deve esaminare la condizione
del surrogante,  per accertare se nei suoi confronti  non sussista alcuna delle cause di
ineleggibilità o di incompatibilità previste dagli articoli 60 e 63 del D.lgs 267/00 e quindi
convalidarla,  ovvero,  sussistendo  cause  ostative,  dichiarare  la  sua  ineleggibilità,
provvedendosi alla necessaria sostituzione, ove possibile;  

Fa  dare  lettura dal  Vice  Segretario  Comunale  delle  cause  di  ineleggibilità  e
incompatibilità previste dagli art 60 e 63 del D.Lgs 267/00;

Invita quindi il Consiglio a pronunciarsi in merito alla presente surroga;

Accertato che nessuno dei Consiglieri presenti ha chiesto la parola e che non sono state
dunque sollevate eccezioni di ineleggibilità o incompatibilità,  per mancanza di elementi
conoscitivi e che pertanto si  presume l’inesistenza di cause ostative;

Ritenuto necessario tuttavia acquisire da parte dell’interessato dichiarazione sostitutiva
di inesistenza di cause ostative ai sensi degli artt. 60 e 63 del D.Lgs 267/00;

Dato  atto  che  sulla  proposta  operativa  al  presente  atto  sono  stati  rilasciati  i  pareri
favorevoli richiesti dall’art. 49, comma 1 e dall’art. 147 bis del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 in
merito alla regolarità tecnica da parte del responsabile dell’Area Segreteria e Demografici
proponente  e  ritenuto  che  regolarità  contabile  da  parte  del  responsabile  dell’Area
Finanziaria non sia richiesta in quanto atto privo di riflessi diretti  o indiretti  sul bilancio
comunale;

Esperita la votazione espressa in forma palese per alzata di mano che dà il seguente
esito:
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Consiglieri presenti n.   8
Consiglieri astenuti n.    /    
Consiglieri votanti n.   8
Voti favorevoli n.   8  
Voti contrari n.    /

Per  l'esito della votazione che precede, il Sindaco proclama che  

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ha convalidato  l’elezione  della  Signora  Emanuela  Tedeschi  alla  carica  di  Consigliere
Comunale in surrogazione del consigliere dimissionario Sig. Luigi Voyron.

Successivamente il Sindaco pone in votazione l’immediata eseguibilità del provvedimento
ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D.Lgs 267/00:
 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Procede alla votazione con una seconda distinta votazione palese per alzata di mano che
dà il seguente esito:
Presenti  n.   8   
Votanti n.   8  
Astenuti n.   /
Voti favorevoli n.   8 
Voti contrari     n.   /

Per  l'esito della votazione che precede il Sindaco proclama che  

IL CONSIGLIO COMUNALE

HA  DICHIARATO

la  surroga  del  Consigliere  Luigi  Voyron  con  il  Consigliere  Emanuela  Tedeschi  che
prenderà parte al Consiglio a partire dal prossimo punto all'ordine del giorno.   
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SURROGA  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  E  CONTESTUALE
CONVALIDA CONSIGLIERE ELETTO AI SENSI DELL'ARTICOLO 38, COMMA 8, ED
ARTICOLO 45, COMMA 1, D.LGS. N. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto:

IL SINDACO
Firmato digitalmente

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE
Firmato digitalmente

MARIN Valter PRIN Alice
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